

# 为获芳心,邵阳小伙步行八百里示爱

文:今日女报/凤凰网记者 陈炜 供图/受访者

因为女友家人反对,“90后”邵阳小伙在5月20日的“表白日”遭遇分手。为挽回女友芳心,大学刚毕业的他决定“千里走单骑”以表达自己的真心——从张家界骑单车至长沙,行程400公里,途中搜集数十名陌生人的签名和举牌示爱照片。

6月21日,他抵达益阳。这时,单车早已坏掉,人也在大雨中被淋湿多回。但在搜集完签名和照片后,他坚持继续步行。他说,还有两天就将抵达长沙,希望用陌生人签名和举牌示爱照制成的视频能再续他和女友的缘分。

## A “90后”小伙“表白日”遭分手

一个多月前的5月20日,网络盛传的“表白日”。这个原本充满甜蜜和欢喜的特殊日子,22岁的钟新国(化名)觉得无比苦涩:“她要和我分手。”

钟新国口中的“她”,是小他5个月的女友张璐璐(化名),现在长沙某高校读大三。钟新国告诉今日女报/凤凰网记者,当时,他所就读的张家界某高校正好进行毕业论文答辩,因此,他没法去长沙陪女友璐璐共度两人的首个“表白日”。

即便不能赶往长沙相聚,钟新国依然给女友精心准备了礼物。“我在‘表白日’来临的几天前给她买了块白色手表,寓意着‘表白’。”除此之外,“表白日”的前一晚,钟新国还打算给女友一些更实在的。“她一般睡得很晚,打算过了凌晨零点,再给她发个520元的微信红包,寓意‘我爱你’。”

可钟新国没想到,精心准备的礼物换来的却是一条让他心碎的分手短信。次日,他

坐上最早的一趟火车赶往长沙,试图挽回女友的心意,但苦劝之后依然没有成效。

“我从她的表情能看出来她还在乎我。”在跟记者通话时,钟新国始终认为“两人并未分手”,他觉得,张璐璐“态度反常”的原因主要源于“她父母的反对”。

据钟新国描述,去年6月,他和张璐璐在长沙偶然相识。“当时我在公交车上看她身体不舒服就给她让了个座,简单聊了两句后觉得口音相似,结果一问发现我们都来自邵阳,之后就交换了联系方式。”一来二去,两人互生情愫,不久便发展为恋人关系。

异地恋,见面次数少,这些并未影响两人情感的维系,甚至,女友有心的举动更让钟新国感动。他回忆称:“去年年底,我受寒发高烧,她得知我生病后马上向学校请假,连夜坐火车赶来照顾我。有时,我把钱借给同学一时收不回时,她就将一半生活费寄给我。”



略作休整后,钟新国信心满满地再次出发。

## B “千里走单骑”,只为挽回女友芳心

6月10日,钟新国顺利大学毕业。相比同学四处投放简历求职的焦虑,钟新国却忙着为挽回女友的芳心做准备。“我一直记得今年2月14日情人节’她赌气时说过的一句话,‘我们一路走得太平顺’。我欠她一个轰轰烈烈的感动。”

钟新国觉得,眼下正是“弥补感动”的最佳时间。很快,他有了计划——要从张家界市区出发,骑单车去长沙,沿路搜集陌生人的示爱照片和签名,以此来挽回女友芳心。

三天后,在同学们的祝福中,钟新国出发了。一辆略显破旧的单车,被水壶、睡袋、换洗衣裤等行李所填满。唯独5块不过两尺长的白色塑料板被麻绳捆绑在一起,紧紧贴在钟新国的背上。少有人知道,如果将其取下铺平并一一摆好,上面会显示:“璐璐,I Love You(我爱你)”。

据钟新国回忆,他从张家界市区骑车行至武陵源,途径一片山林时,突然下起了大雨,在一个转弯处,他不慎从山坡上滚了下去。庆幸的是,他没有受伤,可单车却被摔散了架。在那个“前不着村后不着店”的林区,他内心充满了无助。

当天下午,钟新国走到了慈利县城,将旧单车以50元的价



陌生人纷纷热心为钟新国举牌。

格变卖。因为武陵源下雨,所以慈利算得上是他搜集举牌照和签名的第一站。虽然性格内向,但钟新国决定要走出自己实现承诺的第一次。

6月13日下午5时许,慈利县人民广场,看到一位身穿花裙的女子经过,刚刚到达这里的钟新国不由跟在了她身后:“能不能给你拍张照?”刚开始,这名女子看见他头发凌乱,衣着邋遢,双脚沾满泥土,眼神立即慌张、惶恐起来。“她把我当疯子了。”

后来,花裙女子得知他一边骑行一边拍照,以图挽回女友心意的计划后,热心地将他带到最繁华的公园,帮他招呼人群拍照签名。

几个衣着时髦的年轻男女经过,看到钟新国钉制的表白塑料板,听过花裙女子的介绍后,饶有兴趣地配合他,其间还不忘调侃几句:“兄弟,你想怎么拍我们都愿意配合,但你可一定得成功啊!不然我们就白忙了。”

一对年长的夫妇闲遐散步经过时,也热情地给予帮助。“拍照时,老人有点紧张,在我劝了好几次后,老人才有些不好意思地搂着妻子的腰。”完后,老妇还有些埋怨:“搂个腰还脸红,当年怎么也没看你这样追过我?”

当晚,钟新国在一处避风的屋檐下就着睡袋过了一宿。陌生人的支持让他充满信心 and 希望:“单车坏了,我就走着去!”

## C 100多个陌生人,为他出境加油

步行,远比骑行来得更艰难,原本估算的抵达时间也得往后推延。“我得赶在她放假前到她学校,然后用这些举牌照制作一个三分钟的视频,还得写首情诗,再买束花……”

走路没骑车快,钟新国选择更少地休息。即使连遇糟糕天气,他也咬牙坚持。

走出慈利县,钟新国再遇暴雨天。“两双鞋都打湿了,穿着湿鞋走山间小路,脚打了几

个水泡。”几十斤的包裹被雨水浸湿后也变得越来越沉,更糟糕的是,包上挂的示爱板也险些丢失。“板子有时候没拴紧,风大雨大的,掉了两回我都不知道。”有次走了十多里路才发现板子不见了,于是他又转身去找。“幸好两次都找回来了,不然我不知道我还能否坚持下去。”

6月21日下午,钟新国告诉今日女报/凤凰网记者,他已

经到了益阳市。“我自己规划的路线有400多公里,要搜集60多张照片,希望她能留下来。目前在100多个陌生人的帮助下,已经快完成了。”

钟新国估计,6月24日,他就能抵达长沙。虽然有陌生人的一路支持,但对于最终的结果,他也有些忐忑:“无论成功与否,这都是我做的最后努力,即便不成功,我也不后悔!”